
!"U_ 111/3 7 ., ',' der 
BeHagen zu den' stenograp,hisohenProtokollen 

XIII.' Gesetzgebungspetiode ' 

. . : 

Präs. : __ ~ __ .!~ __ ~~_~:._~~!_5 
A n f' r n. e e 

'der> Abg'~Tng. Gradinger, Dr. Gas pers chi tz 

und Geno s::fem 

an den Bundesminister f'ür Unterricht unddCunst 

, des Nationalrates 

betref'fend ungesetzliche Vorgangsw'eise bei der Erstellung 

des Vorschlages und Beschlußf'assung für die 'Bestellung. der 

Hi tglieder·der Ptiüf'ungskorrimissi'on für das Lehramt an Haupt­

~'chulen, Sonderschulen und Polytechnischen ,Lehrgängen beim 

Lahdessschulrat Burgenland 

Der LRS Burgenland (Kollegium) hat in seiner Sitzung am lt.h.1975 

den V.orschlag des Amtes des Landesschulrates für Burgenland 

fUrdie BestellungderPrüf'ungskommissionfür das Lehramt an 

Hauptschulen usw. bellandel t und mi t Nehrhei t besch:lo'ssel1.. 

Gegen diese Vorgangsiveisedes Kollegiums wurde Einspruch er­

hoben, 'veil:" 

a) die Erstellung des Vorschlages ohne Mi~,drkung des Zentrnl­

ausschusses der Pflichtschullehrer erfolgte, ob1vohl im 

im PVG(§9 Abs.l)eindeutig festgehalten ist, daß in diesem 

FalL das "Ni bvirkungs re ch t" einzuräumen ist. Der § 10 PVG 

setzt hiefür eine Frist von 2 Wochen. 

b) per Vorschlag 1'.arsohr oberflächlich erstellt und enthielt 

z.B. nur die Zunamen d~r Mitglieder. Es fehlteri auch die 

, Angaben über elie Schulen und die Qualifikation. 

Angesichts dieses Sachverhaltes richten die unterzeichneten 

Abgeoränetenari den ,Bundesminister für Unterricht und Kunst' 

folgende 

A n fra g e: 

1. Sind Sie der Heinung, daß die zutreffenden Bestimmungen 

des Personalvertretungsgesetzes (NitwirkUng)in diesem 

Fall~angewendet hätten werden müssen? 

2053/J XIII. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



-.... 

-2 -

2. Sind Sie als Aufsichtsbehörde bereit, Maßnahmen zu treffen,;: 

die eine derar~ige ungesetzliche Vorgangsw~ise abstellen? 

J. Sin<j De,schlüsse des Kollegiums des LSn möglich bz'\ ..... ·rechts­

wirksam, 'fenn Vorschläge (der Amtsvorschlag ) rechts1iidrig 

zustandekommen? 
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